

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа - это  
маленькая страна,  
в которой мы  
учимся жизни!

№ 1 (52) 30 сентябрь 2016 год



Издается с 26 ноября 2010 года



# ШКОЛА@.РФ

Газета выходит один раз в месяц



## ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Вы держите в руках первый сентябрьский выпуск школьной газеты. Надеюсь, что наша газета - настоящий подарок для всех, кто неравнодушен к судьбе школы и всему, что с ней связано. Как и прежде в основе нашего издания положен принцип открытости. Любой желающий может попробовать свои силы в журналистике. Если у Вас появится интересный материал, смелонесите его к нам, мы с удовольствием опубликуем его на наших страницах. Мы также приглашаем к сотрудничеству родителей наших учеников. Вместе сделаем жизнь школы интереснее и разнообразнее.

С уважением Ольга Ястребова редактор

## ВОТ И НАСТУПИЛО 1 СЕНТЯБРЯ

Поздравляем всех с новым учебным годом! И тех, кто ведут в школу за ручку, и тех, кто идет сам, предвкушая встречу со старыми друзьями. И тех, кто продолжает учиться, будучи уже взрослым. И тех, кто открывает мир знаний для своих детей. И тех, кому это еще предстоит! В общем всех с праздником!



2016

Первоклассники! Вы отправляетесь в увлекательное, хотя порою и трудное путешествие в Страну Знаний. Этой страны вы не найдете ни на одном глобусе и карте. Эту страну предстоит открыть вам с помощью учителей.

Однадцатиклассники! И, к радости и, к сожалению, ваша школьная юность продлится еще всего один год. Но нет причин для грусти, потому что вся жизнь впереди!

Учащиеся школы! От всей души хочется, чтобы День Знаний был для вас самым желанным праздником в году. Ведь в этот день рождаются новые надежды и замыслы. Кто-то дает себе слово учиться только на «хорошо» и «отлично». Кто-то всерьез решает заняться физикой или биологией. Кто-то мечтает записаться в новую секцию. Да, это день больших планов и ожиданий. Пусть они сбудутся!

Учителя!

После длительного перерыва начинаются нелегкие будни, звонки, уроки, перемены, новые темы, контрольные, проверка тетрадей. Ваш труд нужен и востребован. Учить детей нелегко, а порой и очень сложно, но для учителя, в сердце которого живет любовь к детям и желание дать им новые знания, это самая приятная работа на свете! Желаем вам энтузиазма, стремления внедрять новые технологии и приемы, желания объяснять, наставлять и напутствовать. И пусть ученики всегда отвечают вам благодарностью!



Родители! Вы вместе со своими детьми проходите второй курс обучения в школе. Здоровья, терпения вам! Да, без неожиданностей не обойтись. Их будет немало, и пусть они станут для всех приятными, яркими, незабываемыми!

А пока пусть переливается первый сентябрьский звонок! В добрый путь!

## ЧЕМ НАМ ЗАПОМНИЛОСЬ 1-ОЕ СЕНТЯБРЯ?

Орлов Вова: На линейке было все серьезно. Нас вели перед всеми старшеклассники. Мне понравился классный час, и я первым нашел сюрприз от Бабы Яги.

Назыркулов Роман: Мне понравилось, как директор поздравляла ребят. Было много цветов. Нашу Сашу нес большой мальчик на плече, а она звонила в колокольчик.

Развалеева Саша: Мне понравилось петь песенку перед всеми, звонить в колокольчик, но немного было страшно и высоко. А еще я подарила букет учительнице.

Интервью давали ребята 1-го класса



## АНОНС

Вот и наступило 1 сентября

Акция "Голубь мира"

325-летию Елани посвящается

Школьный лагерь "Диво"

Наш школьный двор

## СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Снова с вами я, ваш друг Спасайкин. Поздравляю вас с началом нового учебного года и хочу напомнить вам о правилах безопасности на дороге.

1. Нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин! В крайнем случае нужно осторожно выглянуть из-за стоящего автомобиля, убедиться, что нет опасности, и только тогда переходить дорогу.

2. Всегда перед выходом на дорогу остановитесь, оглядитесь, прислушайтесь! Нет автомобилей? Переходите!

3. Не надейтесь, что успеете прокопчить перед медленно едущим автомобилем! Заnim вы можете не заметить «гонщика»!

4. Не забывайте носить на одежде или школьной сумке специальные светоотражающие значки. Они помогут быть вам заметнее в тёмное время суток.

5. Выбирайте не самый короткий, а самый безопасный путь.



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.jpo.ru



### классные часы НАМ ЭТОГО ЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

3 сентября – день солидарности в борьбе с терроризмом. Это самая новая и памятная дата России. Она связана с трагическими событиями в Беслане, когда боевики захватили одну из городских школ.

В связи с этим в нашем классе прошел классный час «Трагедия Беслана». Во время занятия мы вспоминали трагические минуты, которые пережили дети 1 сентября 2004 года.

Утром 1 сентября все ученики с красивыми букетами отправились на школьную линейку.

В 9 часов утра дети со 2-го по 11-й класс уже выстроились на торжественную линейку на спортивной площадке школы. Ожидался торжественный выход трех первых классов. Многие родители собирались возле школьного крыльца с фототехникой в руках в надежде запечатлеть первые школьные шаги своих детей.

Ничего не предвещало беды! И вдруг во двор школы въехало несколько машин, прозвучали выстрелы.

34 террориста окружили людей, собравшихся на торжественную линейку.

Угрожая автоматами, они заставляли всех забегать в спортивный зал школы. Более тысячи людей попали в заложники. Среди них оказались в основном дети. На их глазах террористы минировали спортзал, взрывными устройствами опутывали потолок и стены.

По официальным данным, в спортзале бесланской школы погиб 331 человек, из них 186 – дети. В эту статистику не вошли скончавшиеся от тяжелейших ран и увечий, погибшие после официальной даты штурма (3 сентября), а также умершие вслед за детьми родные, не перенесшие горя потери.

Сегодня, вспоминая жертвы Беслана, мы едини в своем намерении всеми силами противостоять терроризму, не допустить разрастания этого преступного безумия.

Память жертв бесланской трагедии, память всех жертв терроризма – мы почтили минутой молчания.

6 класс.



### акции

#### ГОЛУБЬ МИРА

21 сентября - Международный день мира. В этот день в нашей школе прошла акция «Голубь мира». Голубь – это символ любви и доброты.

Но на нашей планете еще есть места, где гремят орудия, умирают от войны дети, старики, женщины. Пусть войны и взрывов вовек не будет!

Белые голуби — посланники мира. От Белого моря, до предгорья Памира. Так пусть летит от края и до края голубь мира... белое крыло... Черной силы, тучи разгоняя. Принесет Надежду и Добро.

В знак солидарности со всеми людьми, кто за мир на земле, каждый класс прикрепил своих голубей на стену.

Белые голуби, - цвет чистоты!

Белые голуби, - знак красоты!

Белые голуби, - мир для души!

Белые голуби, - птицы любви!

Белые голуби, счастье несите,

Радость и мир всем детям дарите!

Ломакина Валерия, 6 класс, член кружка «Юный журналист»

Фото Глебовой Анастасии, 10 класс



### ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ТЫ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО НА ПЯТЬ!



5 сентября в нашей школе прошел единый день по ПДД. Были проведены следующие мероприятия: Среди 1 – 2 классов прошла беседа «Дорога и я», где ребята знакомились с правилами дорожного движения, знаками. Учились применять полученные знания на практике.

Среди 3 – 4 классов прошла игровая программа «Дорожный лабиринт». Во время занятия ребята отвечали на вопросы викторины, разгадывали кроссворды о правилах дорожного движения.

5 – 7 классы выпустили дорожную книгу «Красный, желтый, зеленый». Каждая страничка была цветной. Зеленая страничка рассказала нам об истории появления светофора. Желтая страничка содержала кроссворд по правилам дорожного движения. На красной страничке были помещены ребусы и сказка по правилам дорожного движения .

8-11 классы выпустили памятки «Осторожно: дорога!» и посетили младшие классы. Здесь ребята рассказали малышам, как опасно нарушать правила дорожного движения. А памятки были помещены в классные уголки. Соблюдайте правила дорожного движения!!!

Совет старшеклассников.

### литературный уголок

#### ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

В сентябре проходил школьный этап Всероссийского конкурса сочинений. Учащимся было предложено 5 направлений, по которым они должны были самостоятельно сформулировать темы и выбрать жанр для своих сочинений. Из нашей школы в конкурсе принимали участие 17 учащихся. Ребята писали сочинения о космосе, об истории света, о творческом наследии У. Шекспира, а также рецензии на любимые кинофильмы. Порадовало разнообразие жанров сочинений. Здесь были и эссе, и сказки, и очерк, и рецензии. Был составлен рейтинг. Среди учащихся 4 – 6 классов первое место у ученицы 6 класса Ломакиной Валерии (65 баллов); среди учащихся 7 – 9 классов – у Стенякиной Дарьи (65 б); среди учащихся 10 – 11 классов – у Свешникова Михаила (67 баллов). Работы этих ребят примут участие в муниципальном этапе конкурса.

### ДОРОГА В КОСМОС - МЕЧТА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.

#### Эссе

Я много слышал о космосе, много читал о нем, смотрел по телевизору передачи, но всегда мечтал побывать в космосе. Когда я был маленьким, представлял космос как чёрные пятна с большими планетами разных цветов.

Люди давно мечтали уметь летать. Они строили разные аппараты для того, чтобы подняться в воздух: воздушные шары, дирижабли, планеры. Художник Леонардо да Винчи также конструировал различные летательные аппараты. Проект одного из них через много веков пригодился для изобретения вертолёта Игорем Ивановичем Сикорским, который после революции переехал в Америку. Вертолёт считается изобретенным в Америке, хотя учёный изобрел его в России, а в Америке запатентовал и построил.

Но прогресс не стоит на месте, уже изобретены истребители, бомбардировщики и даже самолеты с радаром! Есть много летательных средств, но одно меня больше всего восхищает - это ракеты. Ракеты бывают разных типов: первые запускаются с земли, вторые запускаются с воздуха, есть даже ракеты, которые запускаются с кораблей и подводных лодок. Я читал, что русскую ракету «СС-18» в Америке называют "Сатаной" за ее боевые качества.

Но есть ракеты, которые используются в мирных целях - на них летают в космос. Я хотел бы полететь на ракете вместе с русскими космонавтами , чтобы почувствовать невесомость, чтобы услышать ,как они переговариваются с Землей и друг другом, чтобы они рассказали о своей профессии, о своих "космических буднях".

Может, когда-нибудь я стану инженером, построю большую ракету и полечу к самой дальней звезде!

Глива Богдан, член творческого объединения «Родники»



**конкурсы****325 – ЛЕТИЮ ЕЛАНИ ПОСВЯЩАЕТСЯ...**

В 2016 году р.п. Елань отмечает свой юбилей - 325 лет со дня его основания. Районным отделом образования был объявлен конкурс литературных работ, рисунков, плакатов среди учащихся общеобразовательных учреждений. Конкурс был разделен на три категории: 1-4 классы, 5-9 классы, 10-11 классы. Цель конкурса: рассказать о нашей малой родине, о ее истории, ее красотах, и о знаменитых людях. Ребята нашей школы также приняли активное участие в этом конкурсе, предоставив на суд жюри творческие работы: сочинения, сказания, сказки, рисунки. Среди 50 конкурсантов наши учащиеся заняли призовые места - это Галыгин Александр (6 класс), Разваляева Екатерина (6 класс) Ломакина Валерия (6 класс), Белякова Яна (9 класс), Савостина София (7 класс), они были награждены почетными грамотами и подарками. С работами наших призеров мы будем знакомить вас на страницах нашей газеты.

**РОССИИ СЛАВНЫЙ УГОЛОК – ЕЛАНЬ МОЯ  
сочинение**

В этом году нашей малой Родине Елань исполняется 325 лет. За эти годы в истории Елань произошло много важных и грандиозных событий. Датой рождения считается 1691 год. Интересно, что с основанием района связано имя знаменитого рода Нарышкиных. Именно они были первыми владельцами Еланских земель. О Елань можно говорить много, но я хотела бы рассказать о самых, на мой взгляд, главных исторических событиях.

В мире слов разнообразных,

Что блестят, горят и жгут, -

Нет священней слова: «Труд!»

Благодаря кропотливому труду врача-мецената Алексея Андреевича Терновского в 1898 году была создана Земская больница. А.А. Терновский родился в Аткарском уезде Саратовской губернии. После блестящего окончания лечебного факультета Московского императорского университета, он посвятил себя служению земской медицине. В 1893 году Алексей Андреевич приехал на работу в слободу Елань. Терновский приложил немало усилий к тому, чтобы построить здесь земскую больницу. В 1898 году его старания увенчались успехом: на Горной улице, на самом высоком месте Елань, где был пустырь, возвели красивый дом. Сейчас в этом здании, которое является памятником архитектуры XIX века, размещается районная поликлиника. Это был выдающийся человек. Участвовал в русско-японской войне, был награждён за заслуги перед Отечеством орденами. Святого Станислава и Святой Анны. Поражает то, что Земская больница строилась на личные средства Терновского. Когда я искала материал в исторической справке Елань, то нашла интересный факт: при строительстве больницы использовались куриные яйца, которые добавляли в цемент. Благодаря этому она и стоит по сей день. После смерти доктора в 1911 году еланцы на собранные средства установили на его могиле памятник. На нём была выбита надпись «Уму ясному! Духу бодрому! Сердцу чистому!». Но в последующие годы памятник был разрушен.

Культурными памятниками района являются церкви и монастыри.

Бегут неверные дневные тени.

Высок и внятен колокольный зов.

Озарены церковные ступени,

Их камень жив – и ждёт твоих шагов.

Был широко известен своим великолепием Краишевский монастырь. К сожалению, он не сохранился до наших дней, но в школьном музее есть потрясающая картина, благодаря которой можно почувствовать дух того времени. А сейчас на месте монастыря бьёт святой родник. Существует легенда, что он излечивает от многих болезней, потому что расположен на святой земле... Но дожила до наших дней Духосоштвенская церковь. Великолепный иконостас, который я сама видела, был установлен ещё одним выдающимся человеком, купцом 2-ой гильдии Черниковым. В исторической справке читано: «В 1813 году после окончания походов, в слободе Елань была заложена каменная церковь во имя сошествия святого Духа (Духосоштвенская). Ее описание есть в газете «Саратовские губернские ведомости» № 86 от 4 ноября 1890 года. «Красива в особенности каменная Духосоштвенская, купол которой и колокольня очень высокие. Заложена она в 1813 г. (вероятно в честь изгнания из России Наполеона), и закончена постройка в 1820 г. Высота купола с крестом 44 аршина, высота колокольни – 50 аршин. В церкви этой два престола: главный во имя сошествия Святого Духа, боковой во имя святых бессребреников Космы и Дамиана. Иконостас великолепной работы установлен в 1873 г. бывшим церковным старостой ныне умершим елецким 2-ой гильдии купцом Черниковым на его собственные средства». Храм был построен архитектором Стасовым в стиле классицизма с элементами — «нарышкинского барокко», и по сей день величественно возвышается он над Еланью, являясь самым высоким сооружением поселка.»

Увы, мирные времена были не всегда. Самыми страшными и жестокими стали годы Великой Отечественной войны.

Я часто на фронте тебя вспоминаю,

Где дым и разрывы гранат.

Народ мой любимый! Отчизна родная!

Я – сын твой! Я – русский солдат!

Но даже тогда находились люди, которые героически сражались и боролись за свою Родину, поэтому в Елань есть свои герои – это Душкин И.Е., Жеребов В.Г., Спинин П.К., Гайворонский И.И., Тружеников В.В., Сыроежкин П.К., Волков А.И., Морозов И.В., Саяпин Е.П. Мы все должны помнить и гордиться этими отважными людьми! В моём селе каждый год на 9 Мая проходит митинг, посвящённый Победе Великой Отечественной войне, и я со своими одноклассникамиучаствую во Всероссийском шествии «Бессмертный полк». Бессмертный полк – зов сердца, который находит отклик у многих еланцев. В каждой семье есть те, кто ковал Победу на фронте или в тылу. А значит, и память должна жить в каждой семье, объединяя поколения.

Я считаю, что мы всегда должны помнить наше прошлое, жить настоящим и заботиться о будущем, ведь от того, какими мы будем, кем станем, зависит и будущее нашей Родины, нашей Елань.

Белякова Яна, ученица 9 класса

**благоустройство****ФОТОЗАРИСОВКА "НАШ КРАСИВЫЙ ШКОЛЬНЫЙ ДВОР!"**

## 18 ДНЕЙ ЛЕТНИХ КАНИКУЛ В ШКОЛЬНОМ ЛАГЕРЕ «ДИВО»



Организация летних оздоровительных лагерей - одна из интересных и важных форм работы с обучающимися во время летних каникул. Основная миссия лагеря дневного пребывания - организация свободного времени детей, их отдыха, укрепления здоровья в летний период. У школьных лагерей есть большое преимущество в том, что ребятам не нужно уезжать из дома, тратить огромное количество времени на адаптацию. Всё здесь знакомо: и помещения, и учителя, которые на время работы лагеря стали воспитателями, и ученики.

На базе нашей школы с 1 по 27 июня 2016 года работал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Диво». Срок работы лагеря составлял 18 дней. Режим работы с 8.30 до 14.30. Лагерь посещали 35 человек, учащиеся 1 - 4 классов. Каждое утро в оздоровительном лагере начиналось с утренней гимнастики, состоящей из комплекса физических упражнений для развития детей. Затем проходили минутки ПДД и ОБЖ, где с детьми проводились инструктажи по технике безопасности, беседы о правилах дорожного движения, о правилах поведения на улице, в общественных местах, о здоровом образе жизни.

Первая половина дня - активный отдых, прогулки, экскурсии, соревнования, игры, конкурсы. Вторая половина дня - спокойные игры, беседы, просмотр кинофильмов и мультфильмов, чтение и обсуждение детской литературы, мастер-классы, занятия по интересам.

Великое сотрудничество с сельской и школьной библиотеками. Для организации досуга детей была запланирована и успешно реализована выездная экскурсия в Еланский историко-краеведческий музей «Чудеса у русской печки». Все дети каждый день получали калорийные завтраки и обеды, свежие соки, овощи и фрукты. Для каждого ребёнка в лагере были созданы все условия, чтобы отдохнуть и укрепить свое здоровье, проявить свои способности.

18 дней летних каникул. Много это или мало? Если ты сидишь дома и ничего не делаешь - много. Если отдохнешь на море - мало. Но для школьного лагеря - это в самый раз. Можно успеть и подружиться, и открыть в себе новые таланты, и подготовить несколько интересных коллективных дел, и научиться работать в команде.

И вот лагерь закончил свою работу. Но нас уже спрашивают: «А в следующем году лагерь будет?» Значит, у нас всё получилось! Значит, это нужно и важно.

Лагерь пришкольный, на год прошай,  
Нас позабыть не обещай!  
Очень уж грустно с тобой расставанье.  
До встречи, наш лагерь!  
Пока! До свиданья!!!

Иванцова Т.И. учитель начальных классов



## ЛЕТО - ВОЛШЕБНОЕ ВРЕМЯ, ИЛИ КАК МЫ ХОДИЛИ В ПОХОД

А лето цвета неба - огромное и синее.  
А лето цвета солнца - золотом расшитое.  
А лето цвета ивы - зеленое, красивое.  
А лето цвета счастья - почти неуловимое.

Это строки одной из популярных песен о лете. К сожалению, лето уже кончилось, и теперь все мы полностью погрузились в учебные дни. Пока пасмурная погода нас не радует, много домашней работы, и уже не погуляешь с любимыми друзьями. И чтобы хоть как то подправить грустное настроение, мы листаем свой плейлист, где каждая песня - это кладезь воспоминаний, смотрим фотографии, и волна позитива накрывает нас с головой.

Лето - волшебное время. Для каждого из нас оно стало незабываемым. Одним из памятных событий стал наш туристический поход. Собравшись в школьном дворе, мы, счастливые, отправились на всеми излюбленный пляж - «Лагерь», предвкушая предстоящее веселье. Сначала было решено перекусить, а потом мы дружной гурьбой принялись играть и шутить, при этом Марина Владимировна поддерживала в нас бодрый настрой. И в такой веселой суматохе время пролетело незаметно. Мы утомились и стали рассказывать веселые истории, вместе с родителями жарить наш ароматный шашлык из рыбы и разных овощей. Уставшие, но довольные, вечером стали собираться домой. На память об этом походе у нас осталось много интересных фотографий. Это было просто незабываемо!!!

9 класс



## спортивные новости

## В СПОРТИВНОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ!

23 сентября 2016 года на стадионе Еланской ДЮСШ проходили районные соревнования по четырехборью среди юношей и девушек 2002-2003 годов рождения. В программе соревнований ребята принимали участие в беге на 60 метров, в беге на 800 метров, в прыжках в длину с разбега, в мячании мяча. Команду юношей представляли Бездумный Дмитрий (8 класс), Щербаков Стас (8 класс), Недогарок Леонид (8 класс), Зуев Роман (8 класс), Ожогин Сергей (8 класс), Аравин Вадим (7 класс). По итогам соревнований команда юношей заняла 2 общекомандное место. Молодцы, ребята!

Ломакин Д.Н. учитель физической культуры

**Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"**  
**Учредитель -Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)**  
**Главный редактор- Ястребова О.В.**  
**Редакционная коллегия- Мирина Т.П., Мирина Л.П., Белякова Т.Г.**  
**Аравина Карина - 8 класс**

Адрес:  
403727 Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка ул. Усадьба Школы, 4  
**Тираж 60 экземпляров.**  
ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ  
России № 34-01785-Г-01